

## EXPUNERE DE MOTIVE

În actualul context pandemic și a necesarului de asistență medicală primară din ce în ce mai mare, dar, în același timp, de calitate, îndeosebi în mediul rural, se impune adaptarea legislației la nevoile curente ale comunităților locale, prin crearea unei soluții legislative care să încurajeze cabinetele de medicină de familie să deschidă puncte secundare și în alte unități administrative în care există deja un cabinet medical dacă autoritățile locale consideră că este oportun d.p.d.v. al interesului social local.

În contextul prevederilor legale actuale, în speță art. 75 din Legea nr.95/2006, autoritățile publice locale sunt în imposibilitatea de a asigura cetățenilor politici publice necesare respectării dreptului fundamental al omului la sănătate, prin accesul real și de calitate la asistență medicală preventivă și posibilitatea de a beneficia de îngrijire medicală, condiție obligatorie pentru o bună calitate a vieții. În acest sens, ca soluție imediată pentru rezolvarea problemelor privind limitarea accesului cetățenilor la asistență medicală primară se impune eliminarea condiționării referitoare la înființarea a unui sediu secundar de cabinet de medicină de familie într-o altă unitate administrativ teritorială.

De multe ori, în unele unități administrativ teritoriale, autoritățile publice locale au fost sesizate de insuficienta sau slaba calitate a serviciilor medicale generate de existența unui singur cabinet de medicină de familie ce nu poate acoperi toate nevoile comunității. Dacă numărul de potențiali asigurați nu este suficient de mare pentru a justifica deschiderea mai multor cabinete medicale de familie, dar este suficient pentru a deschide un sediu secundar, deschiderea acestui sediu secundar ar trebui să fie posibilă atunci când autoritățile locale decid acest lucru în considerarea interesului social local. Mai mult decât atât este necesar ca autoritățile administrației publice locale să poată acorda facilități și stimulente în vederea înființării și funcționării punctului secundar de lucru, în conformitate cu dispozițiile legale.

În lipsa acestor posibilități unii cetățeni sunt nevoiți, atunci când au probleme medicale, să se deplaseze la distanțe mari pentru a beneficia de asistență medicală primară. Această situație este de neacceptat, cu atât mai mult în mediul rural unde majoritatea asiguraților au o vârstă înaintată și resurse financiare limitate.

În concluzie, considerăm că se impune modificarea legislativă propusă pentru rezolvarea situației expuse ce afectează în mod negativ calitatea vieții în multe dintre unitățile administrativ teritoriale din România.

Propunerea legislativa nu afectează bugetul de stat.

Inițiatori,

Deputat PNL – Ioan CUPȘA

Deputat PNL - Vasile – Aurel CĂUȘ

Deputat PNL – Janos KISS

